

# 姚志勝億元人民幣捐泉州慈總

## 唐怡源鄭新聰薛祖亮等出席捐贈儀式

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)中國僑聯常委、中國和平統一促進會香港總會常務副會長、香港華僑華人聯合會主席姚志勝博士22日在福建將8千萬元人民幣捐贈給泉州慈善總會。加上之前捐出的2千萬元，泉州慈善總會姚志勝慈善基金總額已達到1億元人民幣。中聯辦台灣事務部部長唐怡源、泉州市市長鄭新聰、泉州市慈善總會會長薛祖亮等出席捐贈儀式。

據介紹，此次捐款中的2千萬元將用於泉州幼兒師範高等專科學校附屬東海灣實驗幼兒園建設，以滿足泉州東海灣及周邊片區學童入園需求。

### 閩省頒公益金章立碑表彰

據了解，祖籍泉州的姚志勝熱心公益事業，幾年來捐贈慈善的基金達到1億多元，他曾連續多年入圍民政部中華慈善獎最具愛心捐贈個人，榮獲中國僑聯捐贈公益事業突出貢獻獎，福建省人民政府授予「福建省捐贈公益事業突出貢獻獎」金質獎章並立碑表彰。

姚志勝在接受香港文匯報記者採訪時表示，教育是國家發展的根本，沒有教育，就什麼都沒有，教育培養了國家很多的人才，支持教育，是一個有責任心的企業家應該去做的。而在慈善方面，殘疾人、老人、弱勢群體都需要一些社會的愛心人士來關心、關照他們，給他們一些幫助，重燃希望。

### 因感恩推動家鄉慈善事業

姚志勝說，他現在全國10幾個城市投資，但是對泉州情有獨鍾，泉州是他生活、學習的地方，泉州人給他很多知識和財富，所以這次捐贈泉州慈善總會，是出於內心的感恩，能做泉州慈善事業的助推者、宣傳者、實踐者，他覺得很榮幸，這並不代表他對家鄉的熱愛已到達頂點，這只是另一個開始，家鄉人民對他的肯定，所給予的榮譽讓他對家鄉的熱愛進化到另一個境界，將促使他今後做出更多有益於家鄉的事業。

### 市長讚善舉盼更多人參與

泉州市市長鄭新聰表示，希望姚志勝先生今後繼續關心家鄉的慈善事業，多做善舉，家鄉會把這些善款管好、用好。這幾年，一大批的泉州企業家在發展事業的同時，都很重視慈善事業，形成一種潮流，姚志勝先生是這些慈善家中的領頭者，在做善舉的同時，也帶領更多的泉州企業家，助推泉州的慈善事業，使泉州慈善總會在福建省辦得更好。

姚志勝現任嘉祥交通(亞洲)有限公司董事局主席、泉州東海開發有限公司董事長，其公司業務涉及高速公路、橋樑、房地產、金融投資、酒店、IT軟件等。

## 海協新會長 陳德銘呼之欲出

### 馬：兩會辦「互不掛國旗」

香港文匯報訊 據中新社報道，大陸海協會及台灣海基會互設辦事處，被視為象徵兩岸關係和平穩定發展。台灣領導人馬英九23日透露，目前兩岸已進入正式協商階段，台方的內部立法溝通也已展開，科名稱有可能是「辦事處」或「代表處」，而且在尊重兩岸「特殊關係」的大前提下，「不會在辦事處懸掛國旗」。

「兩會辦事處不會懸掛國旗，或其他為兩岸特殊關係所設計的任何形式的旗子，因為雙方對於彼此，並不是一個外國！」馬英九下午表示，兩岸兩會互設辦事處不是領事館，不可能核發簽證，但辦理旅行證件卻是可能的。

台灣兩岸事務部副主委張顯耀說，辦事處規劃經貿、文化、教育、急難救助等功能；在兩岸協商過程中，如有達成共識或進度，會以公開、透明的原則，向立法機關和人民報告。另外，關於外界所關注的辦證功能，也一定會全力爭取。



■姚志勝(左)向泉州慈善總會捐贈8,000萬元。前右為泉州慈善總會會長薛祖亮。 米南攝



■本次捐款中的2,000萬元將用於泉州幼兒師範高等專科學校附屬東海灣實驗幼兒園建設。 米南攝



■唐怡源讚姚志勝熱衷慈善。 米南攝

## 唐怡源讚姚博士熱衷慈善

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)中聯辦台灣事務部部長唐怡源此次專程赴閩，出席見證姚志勝慈善教育捐款儀式。他表示，姚博士多年來一直在中國僑聯、中國和平統一促進會香港總會等眾多社團機構擔任重要職務，為國家的僑務工作、對台工作和香港繁榮發展做了大量工作，發揮了獨特作用，堪稱香

港愛國愛港人士和閩籍鄉親的先進人物，也因此贏得了社會的讚譽和尊重。唐怡源說，姚志勝在香港創業成功、事業發展後，積極在家鄉和內地其他地方投資興業，事業蒸蒸日上，取得巨大成功。同時，姚先生致富發達後不忘桑梓，熱衷慈善，為家鄉和內地的公益事業捐贈大量善款，貢獻突出，受到廣大

好評。唐怡源告訴記者，香港與內地有所不同，很多大型交流活動都是依靠民間機構和熱心人士舉辦的。最近幾年，香港每年都舉辦重大全港性涉台交流活動，如在港舉辦全球華僑華人促進中國和平統一大會、香港各界紀念辛亥革命100周年系列活動、香港回歸15周年系列活動、「九二共識」20周年系列活動等，幾乎每次都能看到姚志勝博士為活動出錢出力，奔走兩岸，牽線搭橋。

## 僑辦代收9,000萬賑災款物

香港文匯報訊(記者 葛沖、王曉雲 北京報導)四川雅安7級強烈地震造成重大人員傷亡和財產損失，牽動着海外僑胞的心。為發揮僑務優勢，向災區人民傳遞海外僑胞、僑資企業和歸僑僑眷的愛心，支援地震災區搶險救災和災後重建，國務院僑辦23日舉行「僑愛工程——心連雅安蘆山」行動捐贈儀式，海外僑胞、港澳同胞、僑資企業和涉外基金會共捐贈款物近9,000萬元。

### 善款重建學校衛生院

「僑愛工程——心連雅安蘆山」行動由國務院僑辦於4月22日在北京緊急啟動。國務院僑辦要求四川僑辦系統提前謀劃僑胞捐贈資金的使用方向，集中僑胞捐

贈資金用於支持災後學校、衛生院重建和新農村建設，並希望通過此舉，最大限度實現僑商善舉。截至目前，海外僑胞、僑資企業和涉僑基金會通過國務院僑辦捐贈的款物已達9,000萬元，其中，新加坡金鷹集團董事局主席陳江和捐款2,000萬元，金光集團董事局主席黃志源捐贈2,500萬元和價值500萬元的產品，泰國正大集團董事長謝國民捐贈2,000萬元，玖龍紙業(控股)有限公司董事長張茵捐贈1,000萬元，世茂集團董事局主席許榮茂捐贈500萬元等。此外，國務院僑辦系統幹部職工的捐款也達到290多萬元。

國務院僑辦主任裘援平表示，國務院

僑辦將通過嚴格的管理程序，指導四川省僑辦根據四川災區實際需要，做好「僑愛工程——心連雅安蘆山」行動資金使用具體項目的設計、實施、監管和反饋工作，密切跟蹤每一筆善款的去向。

### 世茂500萬人幣捐雅安

捐贈儀式上，世茂股份副總裁、北方區域總裁宋廷代表世茂集團向雅安地震災區捐款500萬元人民幣，用於受災群眾安置、醫療救助以及災後重建等工作。

世茂集團董事局主席許榮茂表示，希望通過此舉能帶動更多的僑資企業和個人，投入災區的恢復生產和重建家園的



■國務院僑辦主任裘援平(右)向世茂股份副總裁、北方區域總裁宋廷頒發捐贈證書。 香港文匯報北京傳真

工作中去，共同為四川雅安受災地區奉獻愛心，盡到綿薄之力。2008年汶川地震時，許榮茂和世茂集團就向災區捐建、捐贈，認捐累計超1.1億元，受惠項目遍布四川、陝西、甘肅等地震災區。

## 嘉善將成縣域科學發展示範點



■浙江舉行嘉善縣域科學發展示範點建設動員大會。 潘恒攝

香港文匯報訊(記者 潘恒 嘉善報導)記者近日獲悉，國家出臺的第一個以縣域科學發展為主題的規劃方案正式獲批覆，浙江嘉善縣成為全國首個縣域科學發展示範點。當前，中國縣域發展還面臨着產業層次不高、城鄉結構不合理、資

源環境壓力加大等共性问题，如何破局改革一直為外界關注。浙江省省長李強透露，2008年以來，習近平總書記對嘉善縣工作曾作出12次重要批示，明確要求嘉善縣在縣域經濟科學發展上為長三角地區提供示範。

按照方案，嘉善縣將着力建設產業轉型升級引領區、城鄉統籌先行區、開放合作先導區、民生幸福新家園。嘉善將被賦予相當於地級經濟管理權限，支持其條件成熟時整合現有海關特殊監管區域設立綜合保稅區。發揮毗鄰上海的區位優勢，發展與上海先進製造業和現代服務業相配套的產業。

國家發改委地區經濟司司長范恒山表示，將一個縣的方案提升到國家戰略層面來考量謀劃，在縣域發展戰略研究和推動中是史無前例的。縣域經濟沒有既定模式，要允許冒險，可以糾錯，但不許回頭。范恒山說，靠給錢、給物的支持不具有示範性，嘉善先行先試是享有特殊的權利和優惠政策。

## 星雲大師膺山大名譽教授

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報導)台灣佛光山開山宗長、國際佛光會創會會長星雲大師23日接受山東大學名譽教授聘任，並為師生作題為「天地人」的學術講座。星雲大師在談及「中國夢」時指出，心淨國土淨，中國夢是希望人民幸福安樂，貧富均等，大家守次序、愛國家、愛社會。他還表示，兩岸三地如手，誰也不要爭誰大誰小，合起來成為一個拳頭，中國一定能夠強大。

23日下午3點，「星雲大師山東大學名譽教授授聘儀式暨學術演講會」在山東大學中心校區體育館舉行。儀式開始前，全場起立為四川雅安地震遇難同胞共同默哀。隨後，山東大學校長徐顯明向星雲大師頒發了山東大學名譽教授聘書，並代表學校向其贈送了山東大學藝術學院兼職教授張大墨的繪畫作品《竹》。星雲大師接受聘任，並回贈了親自撰寫的書法作品《無上土》以及著作《百年佛緣》。